



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

ЗНАМЯ

25 февраля
2011 года

№8 (11580)

Выходит
по пятницам

Цена номера
свободная

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

ГОТОВИМСЯ К ПОСЕВНОЙ

По сообщению отдела по развитию АПК в Кувшиновском районе департамента по социально-экономическому развитию села Тверской области, 11 февраля 2011г. на базе МУК "Межпоселенческая районная центральная библиотека" прошло совещание с руководителями сельхозпредприятий, главами КФХ и ЛПХ, на котором был рассмотрен вопрос "О ходе подготовки сельскохозяйственных предприятий района к организованному проведению весенне-полевых работ". На совещании присутствовала первый заместитель главы района по экономике, финансовым и социальным вопросам В. Н. Демидова.

С информацией по данному вопросу выступила ведущий специалист-эксперт отдела по развитию АПК Г. В. Сенотова.

О привлечении кредитных ресурсов на проведение весенне-полевых работ рассказала управляющая ОАО "Россельхозбанк" Торжка Н. Н. Смирнова. Зав. отделом по развитию АПК Л. Н. Горячева остановилась на вопросах о финансировании весенне-полевых работ, использовании субсидии, полученных в рамках государственной поддержки, обеспеченности кадрами.

В ходе совещания были обозначены проблемы и высказано ряд просьб в адрес администрации района.

На совещании присутствовала директор КимрыАгроСервис А. В. Гаркуша, которая рассказала о технологическом оборудовании для животноводческих ферм. Руководители хозяйств заинтересовались данным вопросом и решили рассмотреть предложения компании.

ЧЕСТВОВАЛИ ДЕТЕЙ ВОЙНЫ

Согласно ежегодному посланию губернатора Законодательному собранию Тверской области 16 декабря 2010 года принят закон «О внесении изменений в статью 1 закона Тверской области «О ветеранах труда Тверской области» за №112-30. Теперь это звание присваивается гражданам, имеющим трудовой стаж не менее 38 лет для женщин, и 43 лет для мужчин, место жительства которых находится на территории Тверской области. В январе 2011 года звание «Ветеран труда Тверской области» было присвоено 56 жителям района. В их числе Н. И. Коромыслова - регистратор поликлиники, В. А. Чурова и З. Е. Качанова - работницы ОАО «Каменка», В. М. Егорова - бухгалтер МУ «Молодежный центр», Л. А. Степанова - руководитель отдела администрации Кувшиновского района, Н. А. Гербст - работник ООО «Артель».

18 февраля в отделе социальной защиты населения состоялось чествование людей, чье детство пришлось на годы Великой Отечественной войны. Этой категории граждан официально присвоен статус «Дети войны». «Удостоверений мы вам выдавать не будем, - сказала в приветственном слове начальник ТОСЗН Кувшиновского района Л. Р. Ермакова, - ваш паспорт - вот ваш документ, подтверждающий этот статус. Людям, родившимся в период с 1 января 1928 года по 31 декабря 1945 года, будет расширена адресная помощь. В первую очередь это коснется компенсации расходов на зубопротезирование, расширится спектр других услуг». От имени главы района с этим знаменательным событием пенсионеров поздравила первый заместитель главы района Валентина Николаевна Демидова.

С. СВЕТЛОВА.



ЧЕСТЬ И СЛАВА ВАМ, ДОРОГИЕ ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА!

Почти 14 тысяч человек - общие потери нашей страны в афганской войне. История этого конфликта непростая и драматичная. Многие жизни молодых необученных солдат-мальчишек унесла и чеченская война. Россия-матушка в тяжелые времена снова и снова теряла своих сыновей и покой.

22 февраля свидетели тех страшных событий собрались в зале районной администрации. Накануне праздника Дня защитника Отечества руководство города и района, гости из Торжка чествовали участников локальных войн, ветеранов Великой Отечественной.

-Этот праздник - особенный среди множества других. Гордое звание защитника Родины не потускнеет и не сотрется в веках. Вам, солдатам ярых сражений, приносим мы сегодня свою любовь и уважение, - открыла торжественное мероприятие ведущая И. Хромова.

-Вы на себе испытали боль и тягость войны, вам пришлось почувствовать запах пороха и горечь утрат... Здоровья вам и благополучия, уверенности в завтрашнем дне, - обратился с праздничными поздравлениями к собравшимся глава района Б. Зайцев.

В своем приветственном слове глава городской администрации Л. Разувакина заметила, что 23 февраля - праздник всех мужчин, которые поддерживают своих любимых, родных и близких. Она пожелала сильной половине быть всегда образцом мужества и мужественности.

Проникновенные и теплые слова сказала в адрес собравшихся и руководитель аппарата районной администрации, зам. главы по работе с поселениями Л. Владимировна:

-Вы - участники локальных войн, но вашу боль и вашу память локальными назвать нельзя. Пусть тяжелое прошлое как можно меньше берedit ваши души. Счастья вам и здоровья!

-День защитника Отечества - это праздник сильных, мужественных и твердых духом мужчин. Вам, уважаемые участники локальных войн и ветераны Великой Отечественной, мы приносим свою признательность и отдаем дань уважения, - поздравила виновников торжества первый заместитель главы по экономике, финансовым и социальным вопросам В. Демидова.

Теплые слова в адрес собравшихся сказали и торжокские гости. Кстати, в этот день поздравляли не только мужчин, но и женщин, которые обеспечивают наших героев надежные тылы и часто стоят в строю вместе с солдатами. Тем более, что по старому стилю, как уточнила ведущая, 8 марта - это 23 февраля.

Музыкальные подарки в честь праздника преподнесли ансамбль «Дубрава», В. Егоров и юные вокалисты М. Сорокина, Ю. Осетрова и А. Никифоров.

Закончилось торжество вручением участникам локальных войн благодарственных писем и памятных подарков от главы района. Затем состоялось возложение цветов к обелиску.

А. СЕРЖАНТОВА.

«ПОДАРИ ЛУЧИК СВЕТА»

Под таким названием патриотический клуб «Русь» проводит акцию. Вместе с активистами движения «Важное дело» члены клуба собирают игрушки для детей-сирот. Акция началась 1 февраля и продлится до 5 марта. Желающие могут принять в ней участие, передав безвозмездно какую-либо игрушку. Игрушки можно принести в РЦДТ или передать через классного руководителя (школьники).

Анастасия ЧИСТЯКОВА.

Дорогие кувшиновцы!
Сердечно поздравляем вас, ваших родных и близких с Днем защитника Отечества! В этот день мы чествуем мужество, силу духа и отвагу людей, которые защищали, защищают и готовятся стать защитниками нашей Родины!

Искренне желаем вам крепкого здоровья, мира и добра, счастья и благополучия!

С уважением,
С. МИХАЙЛОВА,
начальник отдела военного комиссариата Тверской области по г. Торжок, Торжокскому и Кувшиновскому районам и коллектив ОВКТО.

НОВОСТИ СПОРТА

20 февраля в спортивном зале КСОШ №1 состоялось открытое первенство г. Кувшиново по борьбе самбо, посвященное Дню защитника Отечества. В соревнованиях приняли участие более 60 спортсменов из Великого Новгорода, Вышнего Волочка, Зубцова, Бологое, Кувшинова, поселка Спириво и Торжокского района. В командном первенстве нашим самбистам не было равных. В личном зачете победителями и призерами стали: Руслан Гаджиев (22 кг, 1 место), Федор Грибков (22 кг, 3 место), Артем Бобров (24 кг, 2 место), Азер Мамедов (27 кг, 1 место), Владислав Иванов (29 кг, 3 место), Джон Абдулаев (41 кг, 1 место), Павел Долгов (38 кг, 2 место), Владлена Барсукова (48 кг, 2 место), Максим Дубакин (48 кг, 2 место). Кроме заслуженных в поединках наград, Федор Грибков как самый юный участник турнира получил еще и Диплом.

Е. ПОДОРОЖНЫЙ.



Сто пятьдесят боксеров собрались на международном турнире, который проходил в городе Локня Псковской области с 18 по 20 февраля. Учащийся КСОШ №1 Андрей Ионов занял третье место, а Евгений Шалаев, тоже ученик КСОШ №1, стал серебряным призером.

С. ТРЕТЬЯКОВ,
тренер.

НАША АФИША

Завтра, 26 февраля, на территории Каменского ЦБТ пройдет День здоровья и спорта. Всех, кто хочет весело и с пользой провести время, ждут лыжные соревнования, футбол на снегу, перетягивание каната и поднятие гири. А малышей, пришедших на праздник с родителями, ждут разнообразные игры и конкурсы. Начало в 12 часов.

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

КУДА БУДЕМ
ДВИГАТЬСЯ ДАЛЬШЕ

В минувший понедельник состоялась встреча главы района Б. Р. Зайцева с общественностью, на суд которой была вынесена программа развития Кувшиновского района на 2011 год и ближайшую перспективу, разработанная в соответствии с основными направлениями посланий главы государства Д. Медведева и руководителя региона Д. Зеленина. В обсуждении также принимали участие заместитель губернатора П. П. Поляк и представители всех ветвей власти.



среди которых много интересных и познавательных, направленных на воспитание патриотизма у молодежи.

С целью охраны здоровья граждан в районе будет проведена углубленная диспансеризация подростков в возрасте 14 лет, включающая оценку их репродуктивного здоровья. Готовится проектно-сметная документация на строительство в городе физкультурно-оздоровительного комплекса. Увеличится число физкультурно-оздоровительных массовых мероприятий в районе. Будет приобретаться спортивный инвентарь для улучшения качества проведения тренировок в секциях и кружках.

Чтобы сократить очередь в детские сады, на базе ДОУ №3 планируется открытие двух дополнительных групп. Пройти процедуру лицензирования должны детсады №4 - 7. В 2011 году начальная школа (1 классы) перейдут на новые образовательные стандарты. Поставлена задача оснастить учебные кабинеты для младших школьников, создав условия для развития способностей детей.

В районе идет формирование направления «умная школа»: в 7-11 классах проводятся муниципальные олимпиады, районные конференции и конкурсы. Осуществляется интегрированное обучение 2-х детей с ограниченными возможностями здоровья и организуется дистанционное обучение для 1 ребенка-инвалида.

Кабинеты здоровья в школах будут оснащены методической литературой

и оборудованием, продолжится работа по устранению недостатков в оснащении образовательных учреждений в области безопасности; финансирование из местного бюджета на питание детей начальной школы увеличится в 1,5 раза.

Кувшиновский район планирует принимать участие в госпрограмме модернизации здравоохранения: направлять больных в сосудистые центры; совершенствовать процесс диагностики социально-опасных заболеваний; выполнить капитальный ремонт детской и женской консультаций; перевести стоматологическое отделение в новое помещение.

На поддержку многодетных семей будет выделено 500 тысяч рублей (на улучшение жилищных условий). Планируется провести обследование жилья, закрепленного за детскими сиротами и оставшимися без попечения родителей. Продолжится и усилится работа по оказанию социально-бытовой помощи людям с ограниченными возможностями, а также адресной помощи малообеспеченным, неработающим пенсионерам.

В сфере труда и занятости продолжится реализация проекта «Профессиональный сертификат для одиноких матерей и пенсионеров»; 10-ти безработным гражданам будет выделена субсидия на организацию своего дела и на создание ими 10-ти дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных.

В селе Прямухино откроется деловой информационный Центр для пред-

принимателей. В Заовражье будет введен в действие технопарк по переработке молока. С целью информационного обеспечения деятельности малого и среднего бизнеса в районе развивается система электронного документооборота «Единое окно».

Для укрепления материально-технической базы учреждений культуры планируется косметический ремонт музея дворянского рода Бакуниных, РЦД; ремонт нового помещения музыкальной школы; проведение мероприятий по противопожарной безопасности; приобретение музыкальных инструментов для духового оркестра, барабанной установки - для рок музыкантов. От нашего района уже оформлена заявка на участие в Дельфийских играх молодежи в номинации «Эстрадное пение» (студия «Бенефис» РЦДТ, руководитель - Е. К. Корлюков).

Повышать эффективность управления власти планируется через тесное взаимодействие с советом ветеранов, советом общественности; предоставление муниципальных услуг в электронном виде, разработку планов региональных программ по созданию многофункциональных центров для оказания госуслуг населению; повышение эффективности управления градостроительной сферой.

Район примет участие в региональной программе по развитию жилищного строительства в области в 2011-2015 годах и программе капремонта жилфонда и переселения граждан из аварийных домов. В новом году будет обеспечен ввод

жилья в объеме 1000 кв. м; выделено 2,8 га земли под индивидуальное жилищное строительство. В плане развития ЖКХ будет осуществляться обследование жилого фонда района; увеличится доля организации коммунального комплекса, улучшится качество услуг; пройдет обучение специалистов ЖКХ. Разрабатываются проекты по переводу ТЭС на природный газ и на строительство распределительного газопровода по улицам города 1-ая Набережная, 1-ая Заречная, Космонавтов, Озерная, Молодежная, Хрустальная.

В поселениях будут разработаны программы благоустройства территорий. Планируется восстановить 8344 кв. м асфальтового покрытия улиц, по которым проходят школьные маршруты; обустроить территорию Прямухинской школы.

В лесном хозяйстве организуется строгий учет всех лесовосстановительных и лесохозяйственных мероприятий, в сельских поселениях пройдут общественные слушания при оформлении порубочных билетов на заготовку древесины.

В плане инновационных проектов и привлечения инвестиций - завершение строительства цеха по производству формованной упаковки; размещение предприятия по переработке ТБО в Могилевке; поддержка реализации проекта Каменской фабрики по установке новой БДМ.

2011 год должен стать прорывным для предприятий торфяной промышленности. Уже сейчас идет работа с собственниками ООО ПП «Агроторфпром» (п. Ранцево) по модернизации производства - переходу на изготовление торфобрикетов. Разрабатывается проект Каменской БКФ по использованию топливных брикетов, производимых из торфа и древесины, добываемого в нашем районе.

АПК. Реализация инвестиционного проекта по мясному скотоводству в ООО «Колхоз «Свободный труд», что увеличит производство мяса на 65 тонн; ввод в эксплуатацию пункта по приему молока в форме сельскохозяй-

ственного потребительского кооператива «Агрокомплекс «Селигерский» и технопарка по переработке молока-сырья; создание сельскохозяйственно-кооперативного рынка в городе.

В плане развития транспортной инфраструктуры будут подготовлены технические паспорта на дороги общего пользования местного значения; проведена регистрация дорог по маршруту Большой Борок-Кунилово, Борзыни-Симоново.

Решить задачу повышения безопасности граждан поможет районная целевая программа и создание единой дежурно-диспетчерской службы для оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации и устранения их последствий. Для укрепления финансового сектора разрабатывается программа по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению распределительного газопровода по улицам города.

Чтобы закрепить молодые кадры в районе, планируется вводить для них специальные надбавки к заработной плате, также в бюджете района предусмотрено 600 тысяч рублей на приобретение жилья на одного работника здравоохранения.

Консолидированное решение озвученных вопросов совместно с администрацией области предложил и П. П. Поляк:

-Представленная программа грамотно и серьезно разработана, в ней отражены многие основные направления развития района. Остается только ее детализировать, то есть, установить конкретные сроки исполнения тех или иных мероприятий. Конкретизировать, к примеру, людей, семей, кому будет оказана помощь. Сегодня общественность познакомилась с программой, теперь ее нужно доработать и вынести на обсуждение депутатского корпуса, общественные слушания. Уверен, что у общественности обязательно позже возникнут вопросы, предложения. С помощью общественного мнения документ нужно скорректировать. Утвердить программу нормативным актом необходимо до середины марта.

Первые шаги сближения власти и общественности сделаны. Они начинают активное сотрудничество. Общественное мнение будет играть большую роль в развитии области и каждого конкретного города, района. Надеемся, что такое взаимодействие принесет благо всем, и указы Президента, губернатора обязательно претворятся в жизнь.

А. СЕРЖАНТОВА.

Ситуация на рынке труда Тверской области складывалась в соответствии с позитивными изменениями в социально-экономическом развитии Тверской области. По мере выхода региональной экономики из кризиса открывались новые ра-

РЫНОК ТРУДА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ В 2010 г.

бочие места, что повысило возможность трудоустройства. Безработными в 2010 году было признано на четверть меньше граждан, чем в 2009 году.

Общая численность уволенных работников в

результате ликвидации предприятий или сокращения численности штата составила 8,7 тысяч человек. Это в 1,7 раза меньше, чем в 2009 году. Напряженность на рынке труда снизилась с 2,4 до 1,9.

При содействии службы занятости в 2010 году трудоустроено 35,7 тысяч граждан, ищущих работу. Организовано 315 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, которые посетило 12,1 тысячи человек. Более 5000 из них нашли работу.

В 2010 году были проведены конкурсы по отбору предприятий и организаций для получения безвозмездных субсидий из областного бюджета Тверской области на создание специальных рабочих мест, сохранение, развитие и модернизацию рабочих мест для трудо-

устройства инвалидов, их обучения. В регионе действовало 71 рабочее место для инвалидов.

За счет средств областного бюджета Тверской области было обучено 358 человек, из них 184 - безработные женщины, имеющие малолетних детей.

Сергей Шойгу: «НАДО ВЫБРАТЬ ВЛАСТЬ, КОТОРАЯ ОТВЕЧАЕТ ЗА СВОИ ПОСТУПКИ»

Сопредседатель высшего совета партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», глава МЧС России Сергей Шойгу во время своего визита в Тверскую область пообщался с молодежью, вручил ключи от новой спасательной техники сотрудникам пожарной части №4, осмотрел вертолетную площадку возле областной клинической больницы и провел в Торжке выездное расширенное заседание научно-технического совета МЧС.

НА ВЫБОРАХ ДОЛЖНО ПОВЕДИТЬ БОЛЬШИНСТВО

Тема предстоящих выборов и тема власти стали одними из основных во время общения Сергея Шойгу со студентами и активистами молодежных организаций.

- Я абсолютно убежден в том, что выборы, во-первых, должны быть. Во-вторых, на выборах обязательно должно победить большинство, - заявил Сергей Кужугетович. - Я не понимаю, когда кто-то говорит, что он идет на выборы с целью преодолеть пятипроцентный барьер. Зачем тогда ты идешь, если от тебя ничего не зависит, и ты ни за что не отвечаешь? Во власть надо идти, чтобы помочь своей стране, сделать жизнь в ней лучше. А для этого необходимо иметь большинство, чтобы принимать решения и нести за них ответственность.

Сергей Шойгу напомнил о недавнем периоде нашей истории, когда в 90-е годы сначала в Верховном Совете, а потом и в Государственной Думе было несколько партий, ни у одной из которых не было большинства:

- Это было то время, когда приняты столько разных законов, что их реализация потребовала бы примерно шестнадцать годовых бюджетов страны. Зачем? Для чего? При этом не было никакого движения вперед и развития. В результате, десять лет одни только обещания. Говорили, говорили - наговорились. А отвечать некому. Сергей Шойгу отметил, что такое может происходить не только на федеральном, но и на региональном уровне:

- У меня на родине четыре года назад избрали в региональный парламент две партии - ни одна из них не имела большинства. В результате парламент два года не заседал - не могли решить, кто будет председателем. А пострадали от этого жители республики. И нет никакого механизма, чтобы взять и сказать этим

«При таких талантах и ресурсах, которые есть у нашего народа и у нашей страны, мы обречены на хорошую жизнь. Другого выбора у нас нет», - сказал Сергей Шойгу, выступая 18 февраля перед молодежью в Тверской государственной медицинской академии.

депутатам: «Вы соберитесь и уйдете отсюда, а на ваше место придут работать нормальные люди».

Поэтому надо прийти на выборы и надо выбрать власть. Власть, с которой можно спросить, которая бы отвечала за свои поступки, - подытожил Сергей Шойгу.

НЕ ПАРТИЯ ВЛАСТИ, А ПАРТИЯ БОЛЬШИНСТВА

На вопрос из зала, мешает или помогает деятельности «ЕДИНОЙ РОССИИ» то, что ее называют партией власти, Сергей Кужугетович ответил открыто и достаточно жестко:

- Власть должна быть ответственной. Идти во власть ради власти - это неправильно. Я бы даже сказал некрасиво. Если ты пришел во власть, то должен работать для людей и отвечать за свои поступки. Поэтому, когда говорят, что «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - это партия власти, то правильно говорят, так оно и есть. Мы - партия власти. Мы - демократичные, но мы побеждаем на выборах. Нас выбрало большинство. Мы пришли к власти, и мы делаем свое дело так, как считаем это нужным и правильным. И мы готовы отвечать за результаты своей работы, в том числе, и за ошибки. Но давайте отмечать и достижения, которые есть в стране. Я не склонен приписывать нашей партии все достижения, но участие «ЕДИНОЙ РОССИИ» здесь неоспоримо. Потому что есть реальные дела и успехи, которых мы достигли.

Сергей Шойгу напомнил, в каком состоянии находилась страна до того



момента, когда была создана партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ», получившая большинство голосов:

- Пенсионеры по шесть месяцев не получали пенсии. Офицеры в войсках стратегического назначения по девять месяцев не видели денежного довольствия, им зарплату выдавали продайком. Про события по уходу за ребенком тогда вообще забыли. Это было тяжелое время, но мы из него вышли.

Сегодня есть материнский капитал, есть программа по строительству перинатальных центров, запущена большая программа по реконструкции и пероснащению медицинских центров по всей стране. Это - огромная работа.

При этом Сергей Шойгу также отметил, что сегодня власти необходимо действовать более жестко по отношению к тем, кто в коммерческих интересах поднимает цены на услуги ЖКХ, завышает цены на продукты в магазинах:

- Если речь идет о росте цен на услуги ЖКХ в платежках, то надо взять и показать людям человека, ответственного за этого. Сказать, что вот этот чудак установил такую норму потребления, когда на грудного ребенка приходится два кубометра воды в день.

Критика партии, конечно, нужна. Но хочется спросить, а где были эти критики, когда цены на вентиляторы этим летом за два дня подскочили в 4-8 раз, а на кондиционеры - в 6 раз? Почему все молчали? Или это происходило в другой стране? Марлевые повязки подорожали с 18 до 200

рублей. Почему никто не задал вопрос этим людям - вы на чем зарабатываете? Эти люди к нам не из другой страны приехали. И не надо тут прикрываться мировой конъюнктурой цен. Пусть они бабушке в деревне расскажут про мировую конъюктуру на подсолнечное масло. Она их пошлет куда-нибудь и скажет, что она 60 лет своим трудом добывает это масло из подсолнухов, которые выращивает, и знает, сколько это масло стоит. И столько, сколько указано на ценнике в магазине, это не стоит. Поэтому мы все должны быть активнее, не только партия, - призвал Сергей Шойгу.

«Я - ПАТРИОТ РОССИИ»

Говоря о присвоении Твери звания «Город Воинской Славы» и старте года воинской славы в Тверской области, Сергей Шойгу отметил:

- Страна, которая имеет такую богатую историю, как наша, должна иметь свои непререкаемые символы - символы, которыми могли бы гордиться все граждане страны, независимо от политических взглядов или религиозных конфессий.

К сожалению, сегодня мы подрастеряли те идеалы, на которых воспитывалось мое поколение. Это необходимо исправлять. Мы должны гордиться нашими достижениями.

Я всегда считал и считаю себя патриотом России, для которого моя страна - это мой дом. И я хочу, чтобы в моей стране жить было гораздо лучше. Я хочу, чтобы люди, которые по-другому относятся

к моей стране, и пытаются постоянно ее в чем-то уязвить, получали бы жесткий отпор.

Это - моя позиция, и я готов ее отстаивать.

«У НАС ЕСТЬ УСПЕХИ И ДОСТИЖЕНИЯ»

Сергей Шойгу был одним из тех, кто в свое время создавал партию «ЕДИНАЯ РОССИЯ», стоял у ее истоков. И на встрече с партийным активом Тверского регионального отделения «ЕДИНОЙ РОССИИ» Сергей Кужугетович рассказал о тех целях, которые стояли перед партией тогда и которые стоят сейчас:

- Я ненавижу людей, которые развалили Советский Союз, и никогда не позволю им снова прийти во власть и сделать то же самое с Россией. Одни развалили все, когда у них был мощнейший ресурс и система управления, другие хотят растоптать Россию сегодня.

Когда мы в 1999 году создавали партию «Единство» - мы ставили перед собой цель сохранения страны. Сегодня эта задача сохранилась, но мы ее усиливаем новой целью - развитие, повышение качества жизни.

На встрече Сергею Шойгу было доложено о результатах партийных проектов, реализуемых в области.

Секретарь регионального политсовета партии Андрей Римдзенок рассказал о реализации проекта «Год воинской славы Тверской области», куратором которого он является:

- По инициативе наших ветеранов наступивший год объявлен Годом воин-

ской славы Тверской области. Но смысл нашего проекта не только и не столько в громком и торжественном наименовании. Тверская область - родина двух городов Воинской славы России: это Ржев и Тверь. Причем, именно во Ржеве родилась сама идея создания почетного звания - Город воинской славы. Сегодня наша партия выступает с поддержкой обращения администрации и совета ветеранов города Белый о выдвигении этого города на присвоение почетного звания Город воинской славы.

Партийный проект предусматривает комплекс мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи. Наша партия взяла на себя установку мемориальных досок в Тверской области в память земляков, погибших в локальных конфликтах.

Вынесена в региональную категорию льготников категория «дети войны» - люди 1938-1945 годов рождения. Это - системная работа, и мы рады, что она находит отклик и среди ветеранов, и среди молодежи.

О проекте «ЕДИНОЙ РОССИИ» «Партийный контроль ЖКХ» выступил его руководитель Сергей Аксенов. Он рассказал, что партия разработала проект областного закона, регулирующего отношения между собственниками жилья и обслуживающими коммунальными организациями.

Председатель областного Законодательного собрания Андрей Епишин выразил признательность, что в рамках реализации партийного проекта «Качество жизни. Здоровье» Тверская область получит дополнительно почти три миллиарда рублей на оснащение медицинских учреждений современным оборудованием, капитальный ремонт больниц и поликлиник.

Андрей Римдзенок рассказал о ходе реализации проекта «Продовольственная безопасность» и проходящей в его рамках акции «Народный контроль» по мониторингу цен в торговых предприятиях Тверской области.

Все проекты получили безусловную поддержку Сергея Шойгу, который еще раз отметил, что у партии есть успехи и достижения, которые она может показать.

Президент России Дмитрий Медведев в своем ежегодном Послании Федеральному Собранию особо подчеркнул значение социальной защиты многодетных семей. О том же неоднократно заявлял и губернатор Тверской области Дмитрий Зеленин, а тверское региональное отделение партии «Единая Россия» взяла реализацию этого направления на контроль. На сегодняшний день можно не беспокоиться за то, что очень скоро мы уже увидим конкретные результаты, ведь вопросы соцзащиты многодетных семей полностью изучила и начала решать Ирина Блохина - Уполномоченный по правам человека в Тверской области.

МНОГОДЕТНЫЕ СЕМЬИ ДОЛЖНЫ ПОЛУЧИТЬ МАТЕРИАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ

Тверской омбудсмен и кандидат в депутаты Законодательного собрания от партии «Единая Россия» уже обратилась в областную администрацию и к депутатам Законодательного собрания с настоятельным предложением немедленно приступить к разработке и принятию соответствующих законов, а также начать их реализацию на практике.

«Я считаю, что вопрос о

предоставлении земельных участков тем семьям, где воспитывается три ребенка и более, а также предоставления областного материнского капитала должен находиться не в стадии разработки, закон уже должен работать!» - говорит Ирина Блохина. Она убеждена, что размер областного материнского капитала нужно установить на уровне федеральных значений. А это порядка 365

тысяч рублей. Соответствующий закон должен быть внесен на рассмотрение еще нынешнего состава Законодательного собрания.

«В нашу общественную приемную по правам человека обращаются люди, помощь которым должна быть оказана в самое ближайшее время, - рассказывает Ирина Владимировна. - Вот один из примеров. Молодая мама одна воспитывает трех дочек. У жен-

щины нет работы, семья живет на пенсию по потере кормильца, пособие по уходу за ребенком и алименты от первого брака. Жилая площадь их однокомнатной квартиры - 14 метров. Подобные ситуации не массовые, но они не единичные. Поэтому, я добиваюсь со своей стороны, чтобы проблемы таких семей были решены на областном уровне и в кратчайшие сроки».

На сцене районного Центра детского творчества встретились команды КСОШ №1, №2, сборная команда ПУ-47 и Каменского ЦБТ, а также команда клуба молодых избирателей при центральной библиотеке. Эта команда, которая называлась «Миг», участвовала в конкурсе впервые.

С приветственным словом к конкурсантам обратилась первый заместитель главы района В. Н. Демидова. Она поблагодарила организаторов за отличную работу с молодежью – будущими избирателями – и подчеркнула, что эта работа уже дает свои плоды: средний возраст избирателей снизился. Это означает, что на выборы молодежь ходит намного активнее, чем в прошлые годы.

В настоящее время в нашем обществе стало очень много равнодушных людей, людей, которые отстраняются от принятия каких-либо решений не то, что в масштабе области или страны, а даже в собственной жизни. Именно об этом сказали в своем приветствии учащиеся КСОШ №2 – они и дали старт конкурсу. О том, как

В ТВОИХ РУКАХ СУДЬБА ТВЕРСКОГО КРАЯ

Выступление каждой из четырех команд, участвующих в конкурсе молодых избирателей, было пронизано этой темой.

нужно вестить себя на избирательном участке, как получить бюллетени и голосовать, рассказала команда КСОШ №1. Труднее всего пришлось команде «Миг»: они ведь впервые вышли на сцену. Волновались ребята, волновалась и их руководитель Л. А. Терюшкова. Дебют прошел успешно, участники показали, что они хорошо знают свои права как потенциальные избиратели. Эмоциональным и ярким было выступление сборной ПУ-47 и КЦБТ. Впрочем, и студенты техникума, и учащиеся училища уже много раз принимали участие в таком конкурсе, и опыт у них уже довольно солидный.

«Выбор – это наше будущее, будущее России», – так назывался второй конкурс. Да, очень многое в жизни зависит от людей, стоящих у «руля». Учащиеся КСОШ №2 предположили, что в мире могло бы быть меньше проблем,

если бы «у руля» стояли женщины. Их выступление на тему «Если бы была царицей...» вызвало восторг зрителей. О том, что достойный, правильный выбор сделать непросто, рассказали учащиеся КСОШ №1. Они вспомнили моменты из истории России, когда русские люди делали выбор, ценой своей жизни спасая Отечество. В общем, каждая команда постаралась на славу – выступления были очень содержательными.

Знания избирательного права продемонстрировали и капитаны. Им было задано по несколько вопросов, на которые они четко и обоснованно ответили.

А вот домашнее задание на тему «Кто, если не я», получилось не только содержательным, но и увлекательным, что и было отмечено жюри, в состав которого вошли председатель ТИК Г. П. Воробьева,

методист роо Н. Ю. Зайцева, художественный руководитель РЦДТ Н. А. Яковлева.

– В этом году определить победителя оказалось очень сложно, – сказала, подводя итоги конкурса, Галина Павловна. – Поэтому, посоветовавшись, жюри решило, что победы достойны все команды. Немножко не «дотянула» до общего уровня команда «Миг», но это простительно: ребята – новички.

– Я несколько лет наблюдаю за конкурсом молодых избирателей, – поддержала председателя ТИК Нина Юрьевна Зайцева. – С каждым годом становятся лучше режиссура, сценарии. Молодцы, ребята! Спасибо руководителям за проводимую работу.

Все команды, участники и руководители получили Почетные грамоты и памятные подарки.

С. СВЕТЛОВА.



Выступает команда КСОШ №2.



На сцене студенты КЦБТ и учащиеся ПУ-47.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ПРОТИВОСТОИМ ТЕРРОРИЗМУ

Прокуратурой Кувшиновского района на постоянной основе осуществляется надзор за исполнением законов о противодействии терроризму. По информации прокурора района А. Тараненко, в прошлом году было выявлено 1 нарушение в указанной сфере. За истекший период нынешнего года на территории района зарегистрировано уже 2 нарушения законодательства о противодействии терроризму.

Учитывая изложенное и в связи с совершенным террористическим актом в столице нашей страны, в целях предотвращения противоправных действий прокурор района разъясняет, что гражданам необходимо быть более бдительными на транспорте, а также – в других общественных местах.

В случае обнаружения подозрительных предметов или лиц необходимо незамедлительно сообщать в ОВД по Кувшиновскому району по телефону 02 или 4-40-23.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

При главе Кувшиновского района Б.Р. Зайцеве, являющемся председателем антитеррористической комиссии Кувшиновского района, проведено внеочередное заседание комиссии, посвященное вопросам антитеррористической безопасности и мерам профилактики террористических угроз. Были рассмотрены вопросы безопасности на территории района. Одним из основных решений заседания комиссии является организация видеонаблюдения в местах массового скопления людей.

ИНФОРМИРУЕТ ПФР

С 1 января 2011 года набор социальных услуг состоит из трех частей, любую из которых федеральный льготник может получить в натуральной форме либо в денежном выражении.

Набор включает в себя: обеспечение лекарственными препаратами, предоставление путевки на санаторно-курортное лечение, оплату проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 78 рублей.

Стоимость набора со-

циальных услуг с 1 января 2011 года составляет 705 рублей в месяц, в том числе: оплата обеспечения лекарственными препаратами – 543 рубля, оплата предоставления путевки на санаторно-курортное лечение – 84 рубля, оплата проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 78 рублей.

Федеральные льготники, принявшие решение, в каком виде им удобнее получать медицинскую составляющую набора

КАК ИЗМЕНИТЬ НАБОР ПОЛУЧАЕМЫХ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ

социальных услуг, могут до 1 апреля 2011 года подать заявление о возобновлении предоставления либо об отказе от получения одной или двух одновременно социальных услуг, а именно бесплатного лекарственного обеспечения и (или) путевки на санаторно-курортное лечение.

Поданные до 1 апреля заявления начнут действовать с 1-го числа месяца, следующего за месяцем его подачи.

Период подачи заявления в течение 1 квартала

является переходным и предназначен для адаптации граждан к новой структуре набора социальных услуг. Это распространяется на всех граждан, которые по состоянию на 1 октября 2010 года являлись получателями ежемесячной денежной выплаты и имели право на получение набора социальных услуг, в том числе, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф, а также тех, кто ни разу не обращался с заявлениями о предоставлении или отка-

зе от получения набора социальных услуг.

В дальнейшем будут действовать прежние сроки подачи заявления для отказа от получения НСУ в натуральной форме.

Если вы уже подавали такое заявление и хотите получать денежный эквивалент и в последующие годы, то нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд РФ до тех пор, пока вы не измените своего решения.

О. КОРЛЮКОВА,
начальник отдела
управления ПФР.

«ШКОЛА ПРИЕМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ»: ПРОЕКТ РАБОТАЕТ!

По официальным данным на сегодняшний день в области живет более 1700 детей, оставшихся без попечения родителей. Для сравнения: еще в 2006 году на учете состояло более 2200 детей. Положительная динамика очевидна: ежегодно около 1000 детишек обретают новую семью. Как правильно выстраивать отношения с усыновленными детьми и как грамотно решать возникающие конфликты, учит «Школа приемных родителей», которая работает в регионе с 2004 года.

Больше всего детей усыновляют в Твери. Также среди лидеров Конаково: там 101 ребенок обрел новую семью. Но, к сожалению, ежегодно

около 1000 детишек по-прежнему остаются без родителей.

Около 70% детей из регионального банка данных – старше 10 лет. И шансов на усыновление у них не так много, ведь в семью предпочитают брать малышей, которых намного проще представить родными детьми.

Сейчас и на федеральном, и на региональном уровне ведется огромная работа по семейному устройству детей, оставшихся без родителей. Замещающих родителей государство поддерживает и материально, и морально, в частности через такие «Школы приемных родителей».

Программа обучения в «Школе приемных родителей» рассчитана как на потенциальных приемных роди-

телей, которые планируют взять ребенка, так и на семьи, которые уже воспитывают приемных детей. Для пар, которые обдумывают решение усыновить ребенка, крайне важно реально оценить собственные силы и возможности. Одно из основных направлений работы школы – это профилактика возвратов детей из приемных семей.

Все занятия в школе бесплатные. Будущим родителям разъясняются все административные вопросы, связанные с процедурой усыновления ребенка, подготовкой документов, выбора формы семейного устройства.

У многих желающих взять детей на воспитание есть масса заблуждений. Так, многие думают, что для этого необ-

ходимо собрать массу документов, иметь большую жилплощадь и высокую зарплату.

На самом деле, от будущих родителей по закону требуется паспорт, справка о зарплате за последние 12 месяцев. Необходимы документы, подтверждающие право пользования или право собственности на жилье. При этом размер квартиры или частного дома решающего значения не имеет: главное, чтобы для ребенка было место и подходящие условия.

И еще два документа, которые должны гарантировать безопасность ребенка в приемной семье, – это справка из милиции об отсутствии судимости родителей за преступления против жизни и здоровья граждан и медицинское заклю-

чение о состоянии здоровья.

«Школа приемных родителей» существует не только в Твери. Так, в Калязинском районе с 2006 года работает «Клуб приемных родителей». Вся работа его ведется под патронажем органов опеки и попечительства. Филиалы школы открыты в Кимрах, Бежецке, Нелидово и Ржеве, в Андреапольском, Западнодвинском, Торопецком и Удомельском районах.

В этом году занятия «Школы приемных родителей» будут проводиться на базе учреждений профессионального образования. По мнению специалистов, подобное обучение будет полезно родителям, желающих взять приемного ребенка в семью, и должно уменьшить количество возвратов детей из замещающих семей.

ПАТРОНАТНЫМ ВОСПИТАТЕЛЯМ ОКАЖУТ ПОДДЕРЖКУ

Губернатор Тверской области Дмитрий Зеленин подписал постановление, которым определяется порядок выплаты и перечисления денежных средств на реализацию регионального закона «О патронате»

и «О социальном и патронатном сопровождении».

Согласно этому документу, назначение и выплата денежных средств патронатному воспитателю, наставнику проводится по месту жительства территориальными отделами

социальной защиты населения Тверской области. Финансирование расходов на содержание детей, воспитывающихся в патронатных семьях, и оплата труда воспитателей осуществляется за счет средств областного бюджета.

Основой для получения

денежных субсидий патронатному воспитателю станет договор о патронате, наставнику – договор о социальном и патронатном сопровождении. Денежные средства на содержание ребенка, переданного на воспитание в патронатную семью, пере-

водятся на счет, указанный в договоре.

На уровне администрации региона, согласно постановлению Дмитрия Зеленина, будет осуществляться постоянный жесткий контроль за целевым использованием выделяемых средств.



ИЗ ПЕРВЫХ РУК

КАК ПРАВИЛЬНО ВЫБРАТЬ

Весна уже совсем не за горами. Самое время «омолодить» свое подворье. Многие уже начали покупать молодых кур, гусей, уток. Какие породы птиц наиболее адаптированы к нашей местности? Об этом рассказывает главный ветеринарный врач Кувшиновского района Светлана Николаевна Муратова.

Птица приручена человеком около 5 тысяч лет назад, за этот огромный период людям удалось одомашнить 5000 видов птиц, из которых наибольшее экономическое значение имеют куры, индейки, цесарки, перепелки, утки, гуси и голуби.

Приусадебное птицеводство - надежное подспорье домашнему бюджету. Если вести его правильно и разумно, оно приносит много пользы не только отдельной семье, но и государству в целом.

От домашней птицы получают разнообразную продукцию: яйца, мясо, пух, перо, а птичий помет используется как ценное удобрение.

Для содержания небольшого поголовья домашней птицы не нужно строить дорогостоящие птичники, ее можно разместить в сараях (в зимнее время) и под навесами (в летнее). Разведение и выращивание птицы несложное, но оно имеет ряд своих особенностей.

По общим признакам, внешнему виду, телосложению и основному направлению продуктивности породы делят на: **яичные, мясные, мясо-яичные, декоративные и спортивные.**

Хорошая приспособляемость домашней птицы к различным условиям кормления и содержания позволяет разводить их во всех климатических зонах. Однако при выборе вида и породы для разведения очень важно учитывать местные условия. Так, например, в приусадебных хозяйствах Тверской области преимущественно разводят кур яичного и мясо-яичного направления. Наиболее подходящими для разведения и содержания являются следующие породы яичного направления.

Леггорн (в породе имеются белая, черная, пале-

вая и др. разновидностей). Несушки неизменно отличаются высокой яйценоскостью, рекорд составляет 365 яиц в год. Курочки отличаются хорошей скороспелостью и, начав кладку в 4-5 месяцев, продолжают нестись около года, среднегодовая яйценоскость 200-240 яиц. Инстинкт насиживания недостаточно развит, поэтому куры бывают плохими наседками).

Русская белая обладает хорошей жизнеспособностью, повышенной живой массой, хорошими мясными качествами. Яйцекладка у кур начинается в 5-6 месяцев, куры склонны к насиживанию, среднегодовая яйценоскость 200-220 яиц.

Мясо-яичного направления:

Род айленд. Яйцекладка у кур начинается в 6-8 месяцев, яйца имеют светло-коричневую скорлупу, инстинкт насиживания у кур развит очень хорошо, среднегодовая яйценоскость 150-170 яиц.

Нью-гемпшир. Куры начинают нестись в возрасте 6-7 месяцев, среднегодовая яйценоскость - **160-180 яиц**, яичная скорлупа имеет коричневатый оттенок, инстинкт насиживания развит слабо).

Московская. Яйценоскость у кур начинается в 6-7 мес., среднегодовая яйценоскость - **210-220 яиц**, окраска скорлупы яиц - светло-коричневая, инстинкт насиживания сильно развит.

К породе кур мясного направления относятся **корниш и кохинхин.** Они хорошо адаптированы к климатическим условиям Тверской области. Птица к 6-ти месячному возрасту достигает массы тела 5 кг и выше.

По распространению в приусадебных хозяйствах второе место после кур занимают гуси. Наиболее

распространенными породами в Тверской области являются **холмогорская и крупная серая.** Гуси холмогорской породы по окраске бывают белые и серые, яйцекладка у гусынь начинается в возрасте 10-11 мес., инстинкт насиживания развит очень сильно. Крупная серая - это крепко сложенная, подвижная птица, яйцекладка у гусынь наступает в 9-10 мес. У гусынь сильно выражен инстинкт насиживания.

Разведение уток для получения дешевого калорийного мяса всегда было широко распространено в приусадебных хозяйствах.

Этому способствует наличие водоемов, неприхотливость птицы к кормам и их высокая жизнеспособность. Короткий срок выращивания утят на мясо (55-63 дня) позволяет использовать для их содержания в летний период недорогие каркасно-плечные постройки или навесы.

Здоровье птицы, ее продуктивность и затраты корма во многом зависят от микроклимата помещения, в котором она содержится. Оптимальная температура для содержания кур - 12-16 °С, гусей и уток - 7-14 °С. В помещении для выращивания молодых и взрослой птицы наряду с естественным должно быть и электроосвещение (на 6 кв.м достаточно одной лампы в 60 в).

В приусадебных хозяйствах на корм птице можно использовать неоплодотворенное зерно, все пищевые отходы, продукты, получаемые на садово-огородном участке, а водоплавающая птица может кормиться и на естественных водоемах. В рацион птицы можно включать мелкий пищевой карто-

фель, различные овощи, фрукты (яблоки и груши), корнеллоды, ботву огородных растений. В качестве белковых кормов, наряду с молочными отходами, птице хорошо скормливать всевозможные боенские отходы и рыбу.

Круглогодично важно добавлять в корм витаминно-минеральные вещества, т.к. при их недостатке нарушается нормальная жизнедеятельность птицы. Гравий или крупнозернистый песок должны всегда быть в кормушках у птицы всех видов и возрастов. Частички гравия или песка, оставаясь в желудке, способствуют перевариванию пищи. Необходимо вводить в рацион птицы поваренную соль, т.к. она возбуждает аппетит и улучшает вкусовые качества корма. Нормы - 1 грамм (на кончике ножа) в сутки для одной взрослой птицы. В зимнее время источником витаминов служат еловая и сосновая хвоя.

Домашняя птица, также, как и все виды животных, подвержена различным заболеваниям. Нередко они бывают заразными - сальмонеллез, грипп, колибактериоз, пастереллез, в таком случае смертность птицы может достигать 100%. К незаразным относятся ринотрахеит, воспаление яйцевода, желточный перитонит, авитаминозы, смертность птицы - до 50%. При внутренних паразитарных - аскаридоз и гетеракидоз - смертность составляет 5-10%. Также птицы могут болеть заразными куриным клещом и пухопереедом. Вышеперечисленные заболевания наносят большой экономический ущерб приусадебному хозяйству, поэтому ранняя диагностика и своевременное лечение позволяют не допустить падежа и вынужденного убоя птицы.

В ГУВ «Кувшиновская СББЖ» имеется огромный ассортимент ветеринарных препаратов и витаминно-минеральных добавок для ваших птиц.



ЧИТАТЕЛЬ ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ

«ВЕЧНО ЗЕЛЕНый ОВОЩ РОССИИ»

Такое определение попало мне в одном шуточном кроссворде. По буквам подошло слово «помидор». Угадать то угадала, а вот за державу, как говорится, стало обидно. Я вспомнила то время, когда сама начала заниматься овощеводством. Приехав в Кувшиново в 90-х годах, я стала выращивать овощи, хотя местные люди мне говорили, что здесь помидоры не растут, тем более не зреют на корню. Но вот уже на протяжении 15 лет я успешно выращиваю их и знаю многих, кто также доволен своими урожаями. А дело все в том, что нужно правильно ухаживать за этой культурой и приложить немало труда. Тогда будут свои вкусные, экологически чистые продукты и экономия в семье.

Прежде всего следует обратиться к специальной литературе и узнать морфологические и биологические особенности культуры. В настоящее время существует очень много сортов и гибридов помидоров, и на пакетах с семенами пишут, как выращивать тот или иной сорт. Чтобы правильно построить агротехнику, получить хороший урожай, надо знать отношение растений к различным факторам внешней среды - температуре, свету, воздушно-газовому режиму; болезням, вредителям, грибам, бактериям, вирусам; к воздействиям химическими и физическими средствами, пасынкованию, прищипкам. Для развития растений необходимы одновременно все факторы при оптимальном их соотношении.

Помидоры - теплолюбивая культура, которая не переносит температуры ниже 0°C. Почва должна быть прогрета в пределах 16-24°C. Если она ниже 15, то это приводит к резкому снижению поглощения растением фосфора, а в дальнейшем - воды, в результате недостаток освещенности снижает поглощение калия, растения увядают.

Некоторые мои знакомые жалуются: «Рассада не развивается, ножки у растений фиолетовые, прожилки листьев - тоже, рассада погибает. Образуется перетяжка стебля у земли. А ведь стоят растения на освещенном подоконнике». Люди начинают скорей поливать, удобрять, лечить рассаду, еще более усугубляя положение.

Растение не может «кушать» в холоде и темноте. Только при определенном соотношении тепла, света, воды, элементов питания и других факторов может хорошо расти и развиваться живой организм. Таким образом, прежде, чем бросить семена в почву, я призываю вооружиться литературой по выращиванию овощей. Узнать все, что происходит с растением при определенных условиях, приложить старание, чтобы получить хороший урожай. Может быть, тогда не будут называть нашу Родину «страной зеленых помидоров».

Близится время посева перцев, помидоров, сельдерея, баклажанов. Обычно сею помидоры с 25 февраля до 20 марта. Почвосмесь готовлю заранее. Она состоит из перегноя, дерновой земли и немного чистого сыпучего песка. Если нужно, то добавляю по норме золы и минеральных удобрений. Все просеиваю, перемешиваю, поливаю водой. Почва должна быть плодородной, легкой, влагоемкой, не сильно уплотненной.

Семена помидоров (кроме импортных), если требуется, обрабатываю в марганцевом растворе, промываю, замачиваю в воде в матерчатых салфетках в неглубокой посуде, периодически меняя свежую воду. На следующий день, слегка подсушив, высеваю в подготовленные ящики и горшки с землей. Прикрываю полиэтиленовой пленкой, ставлю в теплое место. Через 3-5 дней, как только появятся петельки всходов, переношу ящики с рассадой на стол, к окну под лампы досвечивания. Температура в комнате должна быть вначале не выше 18°C, чтобы не вытягивалась рассада, а через 3 дня оптимальная температура воздуха для рассады - 20-22. Всем успехов!

Т. ЦЫГАНКОВА.



ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Украшая дом цветами, мы думаем о том, как хорошо будет жить среди живых растений, как заиграет наш интерьер от присутствия маслин, фикусов и прочей растительной «продукции». Но не всем в этом раю будет хорошо...

Вы замечали, как приболевшая собака во время прогулки налегает на молодые листья пырея и поедает их с неистовством, не обращая внимания на крики хозяина? А кот, лежав-

НЕ ВСЕМ В РАДОСТЬ

ший пластом двое суток, утром третьего дня вдруг полностью обглодывает куст столетника на кухонном окне? Ваши питомцы лечатся.

Однако такое лечение не всегда идет на пользу животному. Попадетесь ему, к примеру, цветущий олеандр. Достаточно двух-трех листочков, и уже никакая ветлечебница не поможет - животное умрет от остановки сердца. Дело в том, что многие комнатные растения содержат алкалоиды и гликозиды, и дикое животное на воле эти растения не трогают в от-

личие от не подозревающих подвоха домашних.

Например, каланхоэ и алоэ в ударных дозах (до 2-4 листьев на одну кошку или собаку) могут привести к диарее у животного, особенно у кошки. Практически все кактусы и похожие на них комнатные молочай вызывают у собак и грызунов непрекращающуюся рвоту. Особенно опасен для всех домашних питомцев (и прежде всего для морских свинок) обыкновенный плющ, вызывающий помутнение сознания, а в больших дозах - даже паралич. Нельзя держать в

месте, доступном любопытному псу, морской лук, содержащий крайне опасные сердечные гликозиды, не выводимые из организма никакими врачебными манипуляциями.

Как ни странно, среди пальм, родина которых - тропики, практически нет ядовитых видов. Безопасны для ваших питомцев сансевьеры (щучьи хвосты), различные цветущие луковичные (амараллис, кринум), а также глоссины, узамбарские фиалки и бегонии.

Чтобы Мурзик или Шарик не атаковали подоконники вашей квартиры в по-

исках какого-нибудь травяного зелья, посадите ячмень, овсяницу или теневыносливый клевер в один из горшков, что ближе к полу. Пусть лечатся без риска для здоровья!

Существуют на наших окнах и такие растения, от которых животные балдеют. Например, герань, стелвия и колеус. Замечено, что восточные породы собак (пекинесы и тибетские мастифы) неравнодушны к клубнелуковицам гладиолусов и монтебеллии. Они хоть и не ядовиты сами по себе, но могут быть протравлены химикатами, а значит, вызовут проблемы у собаки.

